

# 安德门市场开发“第二产业” 大学生将和民工同场找工作

每天公布1000个岗位,有大学生说来这找工作不丢脸

3月12日,快报曾报道《南京安德门民工就业市场将变身为人才市场》的消息,这场“更名风波”最近有了新进展。昨天,市场内的“大学生就业服务交流中心”对外开张,和目前民工市场的运作模式一样,对外招租,对求职者实行有偿服务。民工市场开辟大学生就业区,这意味着,今后,民工和大学生将在同一个场子里找工作。

□现代快报记者 项凤华

## 日子不好过求转型

上午10点,记者来到安德门,看到“南京市安德门民工就业市场”的牌子依然高挂在门头上方。

市场内,两个职业大厅的求职者不太多,有的蹲在地上抽烟,有的坐在随身带的行李上打盹,有的则三三两两聚在一起聊天、打牌,耳边不时传来“招厨师”“招驾驶员”“招服务员”的吆喝声,感觉与以前没什么变化。

往里走,很快发现市场的大变化,原先的办证大厅如今已经挂上了“大学生就业服务交流中心”的大招牌,7个装修一新的职业窗口一字排开,电子显示屏不断滚动播出招聘信息:“招聘10名项目经理,大专及以上学历,男性,月薪5000—1万元;招聘客服20名,大专,2000元;预算员,本科,男性,2500—5000元/月,包食宿;招动画设计15名,2500元……”

安德门民工就业市场办公室主任袁亮告诉记者,近年来民工就业观念变了,更多人选择在家门口就业,同时南京劳动密集型企业的用工需求量也小了,今年70家职业的日子很不好过。

“我们看到了一个新的市场,就是大学生就业。南京有普通高校53所,在校大学生近80万人,能不能在其中分得一杯羹?”市场的承包者——南京兰翎就业创业园董事长王晓东表示,现在单位招人,岗位很多,不仅要保安、保洁,也要文员、总经理助理等,现在跑一趟民工市场,就能全都搞定。



安德门市场的大学生就业服务交流中心开张



大学生现场求职 现代快报记者 施向辉 摄

## 每天公布千个岗位

2006年起,该市场就开设了一家大学生就业窗口,窗口经理严兆隆说,从2006年至今,平均每年介绍成功300名大学生,其中不乏南航、东大等名校生,每笔中介收费100到300元不等。虽然收费提高了,但只要能找到合适的工作,大学生们愿意买单。

昨天是大学生就业服务交流中心开业的第一天,有六家用人单位现场摆摊招人,开出的工资待遇平均在2500元左右。记者恰好碰到了来自安徽财经大学会计学专业的本科生孙晶晶,她正在挨个看招聘信息,“来这里找工作不丢脸,只要能找到工

作,在什么地方找工作都无所谓,说不定这里机会更多呢。”

王晓东说,和通常的大学生招聘会只在周末开放相比,他们有全年全天候提供服务的优势,可作为其他市场的补充,“7家人力资源公司每天能保证对外发布1000个就业岗位。今后每逢周六、周日,还有用人单位现场招聘。”记者了解到,虽然目前介绍大学生就业不收任何费用,但等市场培训成熟后,计划每介绍成功一个岗位收费400元。中介费从35块到400块,这让中介机构的盈利空间翻了十几倍。不过,王晓东告诉记者,不管怎么发展,政府要求的为民工服务的公益性不会改变。

脆弱,打闹时切勿攻击颈部。”前晚,现代快报官微转发这则新闻后,随后附上了提醒。这引起了著名儿科专家张思莱的关注,“这也就是我为什么不赞成小婴儿使用颈圈游泳的原因。”她表示,因为颈动脉在此位置上,如果在套颈圈时或者游动的过程中颈圈触碰,严重者可能造成死亡,婴儿游泳馆可使用胸圈或亲子游泳的方式。

## 游泳馆:颈圈更适用

昨天下午,记者走访了南京多家婴儿游泳馆,一家婴儿游泳机构工作人员表示,婴儿游泳主要针对的是0—1岁的孩子,这个年龄段骨骼很软,假如将游泳

圈套在咯吱窝下面,孩子的胳膊支不起,很有可能会从胸圈里滑下去。

“游泳圈又不是紧紧地勒着孩子的脖子。”工作人员说,他们会提供大中小三种型号,然后根据经验判断使用哪个型号,选中的型号肯定要比婴儿的脖子大,他们还会在婴儿的脖子和颈圈之间垫上毛巾,减缓不适感。此外,婴儿下水后,全程也就是15分钟左右,在此过程中,一直有专人陪护。假如孩子发生意外,他们也会立刻采取措施。南京一所医院泳疗中心的一名工作人员表示,他们这里使用的也都是颈圈。

现代快报见习记者 刘旌

## 新闻速读

### 瓜农直销点各区自行审批

本报讯(记者 赵丹丹)天气渐热,最近街头西瓜陆续上市,不少市民关心,南京每年会设在街头巷尾的瓜农直销点何时可以出摊?昨天,快报记者了解到,市城管局已下发《关于加强夏季西瓜临时摊点(群)管理的通知》,今年瓜农直销点由各区自行审批,摆放地点、时间可灵活掌握。

据悉,今年瓜果直销点仍提倡实行“三进”,即进入室内集贸市场、进入经各区批准的摊点疏导群、进入临时设置的瓜农直销点(拆迁工地、闲置厂房、小区内以及支路、街巷边空地等)。各街道可选择部分街巷集中设置临时瓜农直销点。临时瓜果销售摊点证由各区城管局统一制定编号,定点对瓜农发放。另外,今年最大的不同的是,西瓜销售地点、起始时间等,由各区可自行审批,并报市城管局市容景观处备案。

### 创业大PK,获奖就落户仙林

本报讯(记者 鹿伟 通讯员 葛新冬)昨天,在“仙林科学城挑战杯”第七届江苏省大学生创业计划竞赛终审决赛上,来自全省50余所高校的近千名选手纷纷“晒”出各自的项目。

在南京高校,如果不知道“雪豆”“毛豆”,那么你一定“奥特”了。创作这两个动漫形象的豆荚城堡工作室相关人员介绍说,雪豆和毛豆这两个形象,本身就是来源于当代大学生,以此为题材的系列主

题动漫作品,多是以学生生活为创作背景。据介绍,江苏省大学生创业计划竞赛是“挑战杯”全国大学生创业计划竞赛的省级赛事,此次由团省委、省科协、省教育厅和省学联共同主办。“竞赛的获奖作品将直接在仙林大学城内的的大学生创业苗圃落户,我们将为落户项目提供专业导师、办公场所、人才公寓、启动资金等方面的支持。”仙林大学城管委会主任黎辉说。

### 南大研制出20辆氢能汽车

本报讯(实习生 丁承忠 记者 金凤)昨天,20辆外形灵巧,设计简单的氢能电动汽车在南京大学仙林校区内进行“处女秀”,这是南京大学研制成功的。

“文明汽车的能量就是氢气,氢气与氧气的过程中可以释放出电,汽车就是利用这些电作为动力的,而氢气的来源就是水,非常环保。”南京大学物理学院博士刘文明介绍说。

据了解,现在氢能汽车未能

普遍推广的原因是氢能源提取过程存在困难。南京大学校长陈骏说,“我们准备利用太阳能来分解水得到氢气,只要这个技术能成功,那氢能源电动汽车推广起来就简单了。”这种电动车的车顶设计了太阳能板,车载GPS,电视等等都可以正常安装使用。

校园内的环保新宠还有风光互补路灯,晴天无风时,主要由太阳能提供电源;阴雨天只要有微弱风量,风能就提供电能。

### 中外大学生寻访南京城墙

本报讯(记者 贾磊 通讯员 严婷婷)昨天上午11点,活动者按照计划来到南京琵琶湖公园,他们要在这一棵树上系上红丝带,为4年前汶川地震中的遇难者纪念祈福。这是“心系秦淮,梦寻金陵”寻访南京城墙活动中的一个环节——昨天早上,170名由南京大学、外国留学生、台港澳学生以及市民参与者组成的徒步者队伍,

从南京大学出发,行走南京。行走活动从南京大学开始,到挹江门绣球公园为止,途中穿过南京历史上留下的一座座城门——玄武门、解放门、太平门、白马门、琵琶湖公园、中山门、标营门、中华门、集庆门、汉中门、清凉门、定淮门、挹江门。这一条路线长达几十公里,但走在期间,没有人中途放弃。

### 防范地沟油,有5种方法

本报讯(记者 刘峻)昨天,南京市卫生12320组织了大批专家义诊,教会大家一些常用的食品安全技巧。

专家介绍,地沟油可用看、闻、尝、听、问五个方法来防范。看透明度,纯净的植物油呈透明,地沟油混入了碱脂、蜡质和杂质,透明度会下降;每种油都有独特的气味,可在手掌滴一两滴油,双手合拢摩擦,发热时闻其气味,有异味的油质肯定有问题,有臭味的油可

能就是地沟油;用筷子取一滴油,仔细品尝味道,口感带酸味的油绝对是不合格产品,有焦苦味的油说明已经发生了酸败,有异味的油可能就是地沟油;取油层底部的油一两滴,涂在易燃纸片上,点燃听其响声,燃烧正常无响声的就是合格产品,燃烧时发出噼啪爆炸声,表明油的含水量严重超标,而且有可能是掺假;问商家进货渠道,必要时索要进货发票或当地食品卫生监督部门的抽样检测报告。

## 新娘被吻颈部猝死,引发网上讨论

# 婴儿游泳,用颈圈还是胸圈?

最近,一则新闻让许多人咋舌——一对新婚夫妇亲热时,新娘突然心跳和呼吸骤停死亡,原因是新郎亲吻新娘时,挤压到了新娘的颈动脉。儿科专家张思莱评论称,这个悲剧让她想起现在许多小婴儿使用颈圈游泳,这也可能导致死亡,胸圈是一种更好的选择。

## 专家:婴儿游泳用胸圈

据报道,湖南一对新婚夫妇洞房夜时,新郎狂吻新娘颈部,新娘顿时心跳和呼吸骤停……医生全力抢救,仍未能挽回。

有医护人员表示,这只是一个小概率事件,但这则新闻依然引来众多网友的关注。“颈部很